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Mi posi quindi con tutto l'impegno ad esami-
nare a fondo la questione volendo conciliare 
gl'interessi della finanza nei limiti del possibile 
con quelli del servizio, e son lieto di potere ora 
aderire alla proposta della Commissione rinun-» 
ziando a quelle 325,000 lire, ed accettando la 
proposta quale è fatta dalla Commissione nella 
somma di 4,532,800 anziché 4,857,800. 

Presidente. L'onorevole ministro accetta la ri 
duzione di 325,000 lire. 

L'onorevole De Rer«zis ha facoltà di parlare. 
De Renzis, relatore. Nel ringraziare, l'onore-

vole ministro, vorrei spiegare alla Camera come 
la riduzione non impedirà certo la chiamata delle 
classi, quale vuol farla l'onorevole ministro. Si trat-
tava di un apprezzamento diverso della riduzione 
che subiscono i quadri ogni anno per deficienza 
degli uomini. 

Ad ogni modo l'onorevole ministro chiamerà 
tatti quegli uomini che ha detto di voler chia-
mare sotto le armi. 

L a somma stanziata è enorme, e non mai ac 
cordata da che l 'Italia ha un esercito. Io spero 
che basterà a tutti i bisogni, ma, qualora effet-
tivamente mancasse qualche somma ai bisogni 
dell'esercito per questo capitolo, il ministro può 
col bilancio di assestamento, il quale verrà im-
mediatamente dopo queste manovre, richiedere 
le somme che gli abbisognino. 

Ad ogni modo ringrazio di nuovo l'onorevole 
ministro di essersi arreso ai nostri desiderii. Sarà 
la prima volta che si sarà arreso a qualcuno, 
vecchio e valoroso generale quale è. 

Presidente. Questa discussione continuerà lunedì. 

Comunicas i il r i s u l t a t o del le v o t a z i o n i . 
Presidente. Comunico alla Camera il risulta-

m e l o della votazione sui seguenti disegni di 
legge: Stato di previsione della spesa del Ministero 
dell 'interno: 

Presenti e votanti 218 
Maggioranza 110 

Voti favorevoli . . . 171 
Voti contrari . . . . 47 

{La Camera approva). 

Autorizzazione ai comuni di Musellaro, Bar i-
sciano ed altri per eccedere la media triennale 
della sovrimposta ai tributi diretti : 

Presenti e votanti . . . . . . . 218 
Maggioranza 110 

Voti favorevoli . . . 167 
Voti contrari . . . . 51 

(La Camera approva). 

P r e s e n t a z i o n e di r e l a z i o n i . 

Presidente. Onorevole Demaria, la invito a re-
carsi ai la tribuna per presentare una relazione. 

Demaria Mi onoro di presentare alla Camera 
la relazione sulla domanda di autorizzazione di 
procedere contro il deputato Antonio Pellegrini. 

Presidente Questa relazione sarà stampata e 
distribuita. 

Invito l'onorevole Pantano a presentare nna 
relazione. 

Pantano, Mi onoro di presentare alla Camera la 
relazione sul disegno di legge: Revisione della 
tassa sugli spiriti. (Bravo!) 

Presidente. Questa relazione sarà stampata e 
distribuita. 

il di pu fa to Bonghi r i v o l g e una i n t e r r o g a z i o n e al 
m i n i s t r o d e l l ' i n t e r n o . 

Presidente. Comunico alla Camera questa do-
manda d'interrogazione dell'onorevole Bonghi: 

a II sottoscritto chiede di interrogare il mini-
stro dell'interno sulla dimostrazione di Livorno 
del 12 giugno. r . 

Prego l'onorevole ministro dell' interno di dire 
se e quando intenda rispondere. 

Crispi, presidente del Consiglio, ministro dell'in-
terno. Anche subito. 

Presidente. E presente l 'onorevole Bonghi ? 
(Sì sì). 

Se la Camera acconsente, do facoltà all'onore-
vole Bonghi d'indirizzare la sua interrogazione 
all'onorevole ministro dell'interno (Sì, sè). 

L'onorevole Bonghi ha facoltà di parlare. 
Bonghi. Non avrei rivolto quest' interrogazione 

all'onorevole presidente del Consiglio, se da L i -
vorno non mi fossero stati mandati a più riprese 
dei giornali nei quali si parla di questa dimo-
strazione del 12 giugno. Tuttavia questi giornali 
non mi avrebbero indotto a parlare se non avessi 
trovato su altri giornali relazioni perfettamente 
identiche a quelle riportate nei primi ; e neppure 
per questa identità d'informazioni mi sarei de-
ciso ad occupare un minuto solo della Camera , 
se parecchie lettere non mi fossero pervenute 
da Livorno nelle quali si confermano le rela* 
zioni che ho letto sui giornali. 

D a tutto questo ho dovuto trarne la persua-
sione che quella dimostrazione ha dovuto arre-
care una grande e dolorosa impressione in tutta 
quanta la parte sana della popolazione. 


